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 اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة )√( في المربع المقابل لها: :السؤال الأول

  م المعيشة في:   ئقدم الحيوان في تلاالشكل المقابل،  -1

 ة الغاب   ة لجيالمناطق الث              البحر            راء              الصح                   

 : تحت سطح الأرض  ه والباقي يخزن ه يقوم بجمع غذاءه حيث يتناول جزء منكائن حي -2

 

    3- التكيفات  التالية سلوكية ماعدا :   
 

 
  
 : هاالنوع من أسلاف   راداف ها فطرية يرثالتالية   كياتلو حد الس أ -4
 
 

 

 

 كائن حي يعيش معيشة اجتماعية:   -5

 النحل                     الطيور                                  النمور                           الأسماك                       

 

 كائن حي يعيش معيشة جماعية:  .6

 

 ضغط أكثر:   هالمنزل الذي تتحمل قاعدت.7

 

 

 



 

  
  

 اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة )√( في المربع المقابل لها: :لسؤال الأولا /تابع 

 الاحتياجات الخاصة: ي أحد الكائنات الحية الذي يساعد ذو  -8

 الدب                         الفيل                                        الكلب                 الحصان    

 :   عدا ة ما بنيوي التكيفات التالية  -9
 

 انذار  ةوضعي                ون الوقائي لت             الأفعى المرجانية  اب الكنغر         ر ج      

 تعيش معيشة جماعية:   يالحيوانات الت - 10

 العقارب           النحل  النمل        الطيور      
 

 :للعبارة غير الصحيحة لكل من العبارات التالية(  خطأ)للعبارة الصحيحة وكلمة  (  صحيحة)أكتب بين القوسين كلمة  :  يالسؤال الثان 
 

     (............ ) .السلوك هو الطريقة التي يتصرف بها كائن حي ما لما يحدث له داخليا وما يحصل في بيئته الخارجية  .1

                     

              (............)                                          بنيوي في الكنغر.  التكيف إلى ال   هميشير السالشكل المقابل   .2

                       (............)                                                             .              هامع بيئتتكيف الحرباء  تلون  .3

 ( ............)                                          كائن اخر. مع كائن حي ما يتشابهتكيف   ون الوقائيتلال .4

 ( ............)                                        تغطية القشور جسم السمكة تكيف بنيوي.               .5

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  
  

 :الثالث: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات المجموعة )أ(السؤال 

 المجموعة )  ب  (  المجموعة )  أ  ( الرقم 

(...... ) 

(...... ) 

 

 : كائن حي يتميز بتكيف خاص يساعده على حماية صغيره من الخطر -
 : بتكيف جسمه مع لون محيطهكائن حي يتميز  -

   القط -1

 الحرباء   -2

 الكنغر  -3

(...... ) 

(...... ) 

 

 : كائن حي يعيش معيشة اجتماعية -
 : كائن حي يعيش معيشة انفرادية  -

 العقرب -1
 الفيل  -2
 النمل -3

(...... ) 

(...... ) 

 

 سلوك:  وضجيج الزحام  الشوارع  على  الأحصنة  تعود -
 : بركة الماء سلوك  فيسباحة صغار البط خلف الأم  -

 فطري  -1
 هجرة  -2
 مكتسب  -3

(...... ) 

(...... ) 

 

   : يختص بفرد من أفراد النوع الواحدو سلوك ينشأ نتيجة الخبرة -

   : ترثه أفراد النوع الواحد عن أسلافهاوعتمد على الوراثة يسلوك  -

الموروث( )  ري الفط -1  
المكتسب   -2  
 ي تكيف بنيو -3

 

 أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب: :رابعال السؤال 

ية – الكنغر راب ج -1  وضعية إنذار القط.     – حمل العقرب لصغارها على ظهرها  – تناول فقمة ا الحيوانات القشر

 ........................................  مجموعة: لالذي لا ينتمي ل -

 ............................................................................   السبب: 
 

 ب بالأمر.لوقوف الك –النطق  دمع – صيد الفريسة –حركات السيرك  -2

 ........................................ مجموعة: لالذي لا ينتمي ل  -

 ............................................................................   السبب:  -
 سباحة صغار البطة.  –حركات السيرك   – ى اء مأو بن  –صيد الفريسة  -3

 ........................................  :مجموعةلالذي لا ينتمي ل  -

 ............................................................................   السبب:  -
 

 النحل.    –الطيور – سودالأ  –الأسماك  -4

 ........................................ : مجموعةلالذي لا ينتمي ل  -

   ............................................................................  السبب:  -
 



 

  
  

 :لما يأتي تعليلا علميا سليما الخامس: عللالسؤال 

 في المزرعة. زاعةعدم استجابة الطيور لمؤثر الف -1
    ........................................................................... 
  
 لى ظهرها. ع هاتحمل أنثي العقرب صغار  -2

  ............................................................................ 
  
 الكنغر.  أنثى عند  مميز جرابيوجد  -3

  ............................................................................ 
 
 .وعهوك إلى نلالس هذاالوقوف بأمر لن يورث  لمب الذي تعلالك -4
   ............................................................................ 
 
 وك في معيشة الحيوان.  لاختلاف تنظيم الس -5

  ............................................................................ 
 

 تعيش الطيور والأسماك في جماعات.   -6

  ............................................................................ 
 

 ية: لالحالات التا كل حالة من السؤال السادس: ماذا يحدث في

 حوض السمك.    لىبالنقر ع رارعند الاستم -1

  ............................................................................ 
 السماح بصيد الأسماك في موسم التكاثر عند  -2

  ............................................................................ 
 

 م من كائن آخر.   هجو ل  القط عند تعرض  -3
  ............................................................................ 

 



 

  
  

 الجدول التالي:   موضح فيهو لي كما لسؤال السابع: قارن بين كل مما يا

 

 

  
 وجه المقارنة 

 ........................ 
 نوع المعيشة  ........................ 

 السبب  ........................  ........................ 

 

 
 المقارنة  وجه  

 نوع المعيشة      ........................              ........................ 
 الافراد تقسيم العمل بين  ........................  ........................ 

 
 

 : ثم أجب عن المطلوب جيدا، ادرس الأشكال التاليةالسؤال الثامن: 

 

 :   الشكل المقابل لأنواع مختلفة من الأحذية -1
 (     .....)     رقم يمثله ال الرمل  الشاطئ  لسير علىالحذاء الأنسب   -

 .......... .......................................... .............. : اختيارك سبب  ال -

 ارسم العلاقة البيانية التي توضح تفسيرك.   -
 

 

 

 

 

 

 

 

(1                )(2(                          )3) 

  الضغط

 

  السطح

 
 مساحة



 

  
  

 

 ي حسب الجدول التالي:  للسؤال التاسع: صنف كل مما يا

 

     (  على ظهرها  رهالصغاحمل العقرب  -ون الحرباء  لت   -ب الكنغر     اجر    -وضعية إنذار القطط    )  -1

 وكي   لالتكيف الس التكيف البنيوي  

 ................................................ 
 

 ................................................ 
 

 
   (ة زاعالف   لىتعود الطيور ع -قيادة السيارة   -الأم في الماء  وراءسباحة صغار البط      -بناء العش) -2

 وك الفطري  لالس وك المكتسب  لالس

 ................................................ 
 

 ................................................ 

 
 :   ثم أجب عن المطلوب ة،اقرأ الفقرالسؤال العاشر: 

 

ي طيعدد ال يادةرة مزرعة والده ز يا لاحظ عادل عند ز  -1
 ،رض والده إلى خسائر فادحةعل مما يتأكل المحاص ور الت 

ح عادل حل لمشكلة الط       ي يفاقت 
 تتناول الثمار.    ور الت 

 المشكلة؟  حل ماذا تتوقع أن يكون  -

-............................ ............................................  
 

ي يمجموعة من الصنادك قردا داخل قفص به ت  حبس مدرب الس   -2
 سقف القفص موز.  ق و مثبت ف 

ةيماذا توقع أن  -    ؟فعل القرد للحصول على الموز بعد فت 

- ........................... ............................................ 

 ...................... ........................... ؟ أذكر نوع السلوك الذي قام به القرد  -


